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 Na osnovu odluke Uređivačkog odbora Saobraćajnog fakulteta Univerziteta u 

Beogradu, broj 48/2 od 15. januara 2024. godine, odobrava se za upotrebu u nastavi 
kao pomoćni udžbenik na osnovnim studijama za predmete „Vazduhoplovna 
prevozna sredstva 1” i „Vazduhoplovna prevozna sredstva 2”, kao i na master 
studijama za predmet „Vazduhoplovna prevozna sredstva 3”. 

 

   

 
Izdavač zadržava sva prava. Reprodukcija pojedinih delova ili celine ove publikacije nije dozvoljena.



P R E D G O V O R 

Praktikum iz predmeta „VAZDUHOPLOVNA PREVOZNA SREDSTVA” 
predstavlja drugo izdanje pomoćnog udžbenika namenjenog prvenstveno studen-
tima osnovnih akademskih studija Odseka za vazdušni saobraćaj i transport, 
Univerziteta u Beogradu – Saobraćajnog fakulteta, za izradu projektnog rada 
iz predmeta Vazduhoplovna prevozna sredstva 1 i Vazduhoplovna prevozna 
sredstva 2. 

Posebna pažnja u Praktikumu je posvećena rešavanju operativnih 
problema (definisanje aerodromskih i rutnih naknada, određivanje direktnih 
operativnih troškova vazduhoplova na ruti, definisanje tarifa u kargo prevozu, 
kategorizacija vazduhoplova prema ICAO, analiza masa vazduhoplova, masa i 
centraža, itd.) koji se ispoljavaju tokom eksploatacionog veka aviona. 

Deo vežbi posvećen je identifikaciji parcijalnih i ukupnih opterećenja 
koja deluju na strukturu aviona, u pogledu zadovoljenja zahteva proizvođača i 
operatera vazduhoplova, tako da sama struktura aviona bude bezbedna, ekono-
mična, efikasna u eksploataciji i pogodna za održavanje.  

Praktikum je pisan tako da rešavanje zadataka prate praktični primeri i 
teorijska osnova, pa u tom smislu nisu potrebna posebna predznanja za njegovo 
razumevanje i korišćenje, što omogućava znatno širu primenu samog praktikuma. 

Smatramo da će pored studenata Odseka za vazdušni saobraćaj i trans-
port Saobraćajnog fakulteta, Praktikum koristiti svima koji žele da upotpune svoja 
znanja iz relevantnih oblasti u vazdušnom saobraćaju. 

 
 

U Beogradu, 2024. godine Autori 
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